

Investigar Tráfico de Armas Ordena Pdte. Carazo

SAN JOSE, julio 22. (ACAN-EFE).— El Presidente de la República, Rodrigo Carazo Odio, afirmó que llegará hasta el fondo en las investigaciones sobre el tráfico de armas en Costa Rica.

En un discurso pronunciado por Cadena Nacional de Radio y Televisión, el mandatario defendió su actuación en el conflicto que surgió con Nicaragua durante la revolución sandinista, y aseguró que si trajo armas fue para defender la soberanía e integridad de Costa Rica ante las amenazas de un ataque de la guardia somocista.

Hizo una historia de los problemas que tuvo el país con el derrocado Presidente, entre los cuales resaltó la muerte de una niña y dos guardias civiles a manos de patrullas del ejército nicaraguense.

Justificando la traída de armas de Venezuela y Panamá para defender la soberanía costarricense, Carazo afirmó que "el dictador se quería adueñar de nosotros, atomizándonos. Lo había logrado con nosotros en el pasado y

ahora quería, necesitaba repetirlo". Recordó también las operaciones que realizó la Fuerza Pública para detectar la presencia de sandinistas en suelo costarricense, aunque aclaró que dio órdenes terminantes de no disparar jamás contra los guerrilleros y de ninguna manera arriesgar la vida de guardias en enfrentamiento con nadie.

"Algunos pretenden acusarnos por haber traído oficialmente armas defensivas a Costa Rica. Hay dos cosas claramente establecidas y diferentes: la de la lucha contra So-

moza en que por seguridad de todos yo pedí y traje aviones, rifles, municiones y antiáereas, y otra relacionada con los que venden, roban, trafican con armas y dinero y que muchos saben que se ha realizado en Costa Rica desde hace años", afirmó el mandatario.

"Yo deseo y exijo que se investigue y aclare el tráfico de armas con carácter mercantil, que se castigue a los que roben armas y que se castigue a los que hayan hecho tal tráfico de armas, práctica delezna-

—Favor pase a la página 15.

Acusan a Nicaragua de Encaminarse al Marxismo

PANAMA, julio 22. (ACAN-EFE).— Los tres Diarios progubernamentales de Panamá se han ocupado ampliamente del primer aniversario sandinista, celebrado en Managua el último sábado, día 19, y alertan de una evolución marxista en el actual régimen de Nicaragua.

Ningún Presidente de las repúblicas centroame-

ricanas asistió a la celebración del triunfo sandinista sobre la dictadura de Somoza.

Esta ausencia ha extrañado particularmente en el caso de Costa Rica y Panamá, que apoyaron decididamente a los revolucionarios nicaraguenses.

En el caso de Panamá parece que haya un viraje de la política de este país en cuanto a la apreciación sobre el proceso sandinista.

Fidel Castro, que aún permanece en Nicaragua, se convirtió en el eje de las atenciones y de la fiesta de Managua, mientras algunas delegaciones se mostraron contrariadas por ese protagonismo.

El General Omar Torrijos, Comandante en Jefe de la Guardia Nacional y líder máximo de la revolución panameña, que había sido invitado, no acudió a Managua, aunque allí se le esperó hasta última hora, convirtiéndose en el "gran ausente".

El vespertino panameño "La República" dice que la ausencia de Torrijos "tiene que ser analizada e-

—Favor pase a la página 22.



PRESTA JURAMENTO.— Teherán, julio 22. El Presidente iraní Abolmohsen Bani-Sadr, izquierda, presta juramento a su cargo, durante una sesión especial del Parlamento. Asiste a la ceremonia el Presidente de la Corte Suprema y jefe del Partido Republicano Islámico, el Ayatollah Mohammad Beheshti, derecha. (UNIFAX II de UPI).

Pierde Fuerza Huelga General en Bolivia

LA PAZ, julio 22. (AP).— Una huelga general de oposición al nuevo régimen castrense en este país parece haber quedado sin fuerza hoy en la zona céntrica de esta capital en tanto los mineros en el sur afirmaron que siguen resistiendo a los militares.

"Cinco mil campesinos se están reuniendo cerca de la mina Siglo XX y están organizando a los mineros como Ejército efectivo", sostuvieron los mineros en mensajes de radio de onda corta captados en esta ciudad.

No hubo confirmación de los informes, que también dijeron que se produjeron enfrentamientos dispersos entre mineros armados y unidades del Ejército, y que las tropas habían emboscado a un vehículo de la Cruz Roja cerca de Vancia, a unos 240 kilómetros de aquí. El comunicado radial no mencionaba bajas.

En la zona céntrica de La Paz, la mayoría de los comercios estaban abiertos y circulaban los taxis y los autobuses.

"Las cosas no están normales todavía. Algunos de

los trabajadores están aún en huelga y algunas fábricas grandes están cerradas", dijo un comerciante boliviano que pidió no ser identificado.

Los periodistas que visitaron el lugar.

—Favor pase a la página 35.

Seria Acusación Contra Universidad de Guatemala

GUATEMALA, julio 22. (ACAN-EFE).— La Universidad Nacional de San Carlos de Guatemala estudiaba hoy martes una acusación que le hizo ayer el Ministro de Gobernación, Donald Álvarez Ruiz, de ser un reducto de la subversión política.

El Consejo Superior Universitario había pedido un diálogo con el Presidente de la República, General Romeo Lucas García, para buscar la forma de terminar con la violencia en este país, de la cual han

sido víctimas profesores y estudiantes de la Universidad estatal.

En respuesta, el Ministro Álvarez Ruiz indicó que la Universidad de San Carlos pide dialogar con el Gobierno, en tanto que su Rector, el economista Saúl Osorio, "se encuentra en el extranjero, organizando el Frente Patriótico de Liberación en contra de Guatemala y difamando a nuestro país y a sus autoridades".

Desde temprana hora de

—Favor pase a la página 24.

Juicio Contra "Espías Soviéticos" en China

PEKIN, julio 22. (EFE).— El juicio contra "espías soviéticos" llevado a cabo el domingo en China, que concluyó con una condena a muerte y otra a siete años de prisión, coincidió con la celebración de las olimpiadas de Moscú.

Podría deducirse de esta "coincidencia" que se trata de una campaña antisoviética especial con motivo de la celebración de los Juegos Olímpicos.

Pero en realidad, en Pekín, no se ha notado ninguna reactivación especial del antisovietismo chi-

no, que es una actividad permanente desde hace mucho tiempo.

Sobre las olimpiadas, los chinos han venido recogiendo escrupulosamente todas las reacciones, de cualquier parte del mundo, contrarias a los juegos.

El antisovietismo es aquí una cuestión que trasciende la celebración de la olimpiada: no hay delegación o personaje del exterior que no reciba siempre los mismos mensajes contra el "expansionismo" y el "hegemonismo" y "so-

—Favor pase a la página 20.

Altibajos en Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, julio 22. (AP).— La reacción de la Bolsa se desvaneció hoy en medio de advertencias de los funcionarios del Gobierno contra una rápida reducción tributaria, al tiempo que las compañías petroleras informaban de grandes ganancias durante el último trimestre.

Después de subir decididamente en el curso de la mañana, los precios de las

divisas por esa cantidad de producto vendido al exterior, el Ministro calculó entre 2.800 y 3.000 millones de dólares.

Peña desmintió categóricamente informaciones del Exterior, en el sentido de que el Instituto Brasileño del Café (IBC) aun no habría cumplido su com-

promiso de 500 millones de dólares con la "PAN-CAFE", organizada hace poco con los demás países productores.

"El "IBC" opera en mercado y paga todos sus compromisos al día", respondió el Ministro, que no quiso suministrar más detalles al respecto.

El mercado cafetero internacional comienza a rehabilitarse, y ayer las cotizaciones en Nueva York llegaron a 1,65 dólar por entrega en diciembre (por libra-peso), influidas por la reactivación de las compras por el Grupo de Bogotá.

BRASILIA, julio 22. (EFE).— El Ministro brasileño de Industria y Comercio, Camilo Peña, afirmó hoy que las previsiones para la exportación de café, este año, es de quince millones de sacas (tres millones más que en 1979).

En cuanto al ingreso de divisas por esa cantidad de producto vendido al exterior, el Ministro calculó entre 2.800 y 3.000 millones de dólares.

Peña desmintió categóricamente informaciones del Exterior, en el sentido de que el Instituto Brasileño del Café (IBC) aun no habría cumplido su com-



DISCUSION SOBRE PALESTINA.— Naciones Unidas, julio 22. Los miembros de la Asamblea General de las Naciones Unidas se ponen de pie al inicio de la sesión especial de ese organismo, que considerará una resolución que exhorta a la creación de un Estado palestino gobernado por la OLP.